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2,4 трлн тенге чистого инвестиционного дохода получили казахстанцы за 10 месяцев 2024 года

Чистый инвестиционный доход казахстанцев за 10 месяцев 2024 года составил порядка 2,4 трлн тенге, что больше на 1,1 трлн тенге или 92,8% показателя аналогичного периода прошлого года.

При этом за счет обязательных пенсионных взносов (ОПВ), обязательных профессиональных пенсионных взносов (ОППВ), добровольных пенсионных взносов (ДПВ) вкладчикам и получателям поступил чистый инвестиционный доход в размере более 2,3 трлн тенге, что превышает объем этих взносов, составивший 2,1 трлн тенге. Такая тенденция опережения роста чистого инвестиционного дохода над объемом взносов наблюдается с августа 2024 года.
Чистый инвестиционный доход по обязательным пенсионным взносам работодателя (ОПВР), перечисление которых началось только в 2024 году, составил 12,6 млрд тенге при объеме взносов более чем 181,9 млрд тенге. 
Доходность пенсионных активов ЕНПФ, образованных за счет ОПВ, ОППВ, ДПВ, под управлением Национального Банка РК за 10 месяцев 2024 г. составила 12,67%. При этом доходность пенсионных активов ЕНПФ за последние 12 месяцев по состоянию на 1 ноября 2024 составила 14,88% при инфляции в размере 8,50%.  
Доходность пенсионных активов ЕНПФ, сформированных за счет ОПВР, по состоянию на 1 ноября 2024 с начала года – 11,00%. 

Инвестиционный доход складывается из доходов в виде вознаграждения по финансовым инструментам (по ценным бумагам, вкладам и другим операциям), рыночной и валютной переоценки финансовых инструментов, доходов по активам, находящимся во внешнем управлении и т.д. Для сохранности пенсионных активов и получения доходности Национальный Банк Республики Казахстан (НБРК) и управляющие инвестиционным портфелем (УИП) постоянно диверсифицируют инвестиционный портфель. То есть активы инвестируются в разные финансовые инструменты, валюты и регулярно перераспределяются с учётом рыночной ситуации. В обзорах инвестиционной деятельности Национального Банка РК, ежемесячно размещаемых на сайте enpf.kz, отражено, что по состоянию на 1 ноября 2024 года доходы были получены по всем видам инструментов.  
Накопленная инвестиционная доходность в долгосрочном периоде также превышает инфляцию. С момента основания накопительной пенсионной системы в 1998 году на 1 ноября 2024 года нарастающим итогом накопленная доходность составила 932,52% при инфляции за весь период 810,70%. 
Вся система инвестиционного управления и учета пенсионных активов является прозрачной: каждый вкладчик имеет возможность видеть свой инвестиционный доход в личном кабинете на сайте enpf.kz или в мобильном приложении. 
Информация по инвестиционному управлению пенсионными активами ЕНПФ и о финансовых инструментах, в которые размещены пенсионные активы ЕНПФ, публикуется на официальном сайте ЕНПФ (www.enpf.kz) в разделе «Показатели/Инвестиционная деятельность».

Много интересной и полезной информации, в том числе интервью экспертов накопительной пенсионной системы об инвестировании пенсионных активов, - на YouTube-канале БЖЗҚ ЕНПФ.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных пенсионных взносов работодателя, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, а также зачисление и учет добровольных пенсионных взносов, сформированных за счет невостребованной суммы гарантийного возмещения по гарантируемому депозиту, перечисленной организацией, осуществляющей обязательное гарантирование депозитов, в соответствии с Законом Республики Казахстан "Об обязательном гарантировании депозитов, размещенных в банках второго уровня Республики Казахстан", обеспечивает осуществление пенсионных выплат. Также Фонд осуществляет учет целевых активов и целевых требований, учет и зачисление целевых накоплений (ЦН) на целевые накопительные счета, выплат ЦН их получателю на банковские счета, учет возвратов ЦН в порядке, определенном Правительством Республики Казахстан в рамках программы «Национальный фонд – детям». (Подробнее на www.enpf.kz).
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