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Добрый день уважаемые коллеги!

3 марта 2022 года в г.Петропавловск на базе университета М.Козыбаева проходил  съезд учителей истории
 «Историческое образование в школе: новая концепция, открытое сознание, современный взгляд»
На съезде присутствовали около 300 коллег со всего Казахстана.

Программа съезда была рассчитана на 5 секций и общего пленарного заседания с участием министра образования  и науки РК  Аймагамбетова Асхата Канатовича.

Перед началом заседания секций участники прошли регистрацию и ознакомились с выставочным залом, расположенном в фойе университета. На выставке были представлены археологические артефакты разного периода, представлены проектные работы учителей, под мелодии казахского инструментального оркестра участники обсуждали предстоящие вопросы секций, которые носили различные направления в работе школ, колледжей и ВУЗов в спектре преподавания истории.

 Секция №1 обсуждала ГОСО, ТИПОВЫЕ УЧЕБНЫЕ ПЛАНЫ И ПРОГРАММЫ, УЧЕБНИКИ  в школе.

На секции выступили: Жумабеков Жамбыл Азмуханович, кандидат исторических наук, декан факультета истории г.Караганда; Шегенова Зухра Канатовна, заместитель директора Центра образовательных программ АОО «НИШ».  Рассмотрели вопросы 

- требования к уровню подготовки обучающихся в ГОСО

-  количества часов, отведенных на изучение истории в Типовых учебных планах

- содержание исторического образования в Типовых учебных программах;
Калиев Кайрат Амангельдинович – ведущий эксперт отдела экспертизы учебников и УМК среднего образования ОГН и их электронных форм, рассмотрел вопрос

- учебники, УМК, учебно-методических пособий и другой дополнительной литературы по истории для 5-11 классов;
Альдекенова Анар Толыбаевна и Сабанбаева Жанар Мухаметбаевна – учителя истории, выступили с вопросом особенностей Типовых учебных планов и учебных программ;
Сарсекеев Бауыржан Сапарович – доктор педагогических наук, профессор,  выступил с вопросом по учебникам по истории, рассмотрел проблемы и перспективы.

Секция №2 обсуждала ОЦЕНИВАНИЕ УЧЕБНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ: СОСТОЯНИЕ, ПРОБЛЕМЫ, РЕКОМЕНДАЦИИ.

На секции выступили: Тлеубердинов Куат Амантаевич, эксперт по истории филиала «ЦПМ» АОО «НИШ» с вопросом текущего оценивания учебных достижений учащихся (СОР, СОЧ, спецификации, критерии оценивания, баллы СОЧ); итоговая аттестация (спецификации) 9 и 11 классов;

Смагулова Алмагул Заргумаровна, ведущий эксперт РГКП «НЦТ», вопросы которые она рассмотрела касались 

- содержания материалов экзамена по предмету «История Казахстана» и «Всемирная история» (ЕНТ)

- итоги сдачи экзаменов по истории за последние три года в разрезе областей, также итоги сдачи ЕНТ и сдачи ЕНТ обладателями «Алтын бельги»;

- Жубанышев  Али Тыныштыкович, учитель истории г.Актобе выступил с вопросом текущего оценивания знаний, критериев оценки и итоговой аттестации обучающихся в школе.

Секция №3 обсуждала НАУЧНО-ПРОЕКТНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ: СОСТОЯНИЕ, ПРОБЛЕМЫ, РЕКОМЕНДАЦИИ.
На секции выступили: Бодеев Канат Турумович, заведующий кафедрой «Археология, этнология и отечественная история» г. Караганда с вопросами:

-  организация научно-проектных исследований по истории;

- итоги научно-проектных исследований, олимпиад по истории за последние три года;

- содержание материалов научно-проектных исследований, олимпиад по Истории Казахстана и Всемирной истории;
- вопросы подготовки обучающихся к олимпиаде по истории;

Шагимолдин Ержан Омирканович и Турганбаева Айгыз Оразбековна, учителя истории НИШ г. Нур-Султана, выступили опытом организации научно-проектных исследований школьников в НИШ;

Сарсенов Тулеген Мамрасилович, учитель истории гимназии-интерната для одаренных детей им.Ы.Алтынсарина поделился опытом подготовки обучающихся к олимпиадам в школах для одаренных детей;

Макен Ерлан Зайтунович, учитель истории школы- лицея «Дарын» СКО, поделился опытом организации проектно- исследовательской работы в школах «Дарын».

Секция №4 обсуждала  ПОДГОТОВКУ УЧИТЕЛЕЙ ИСТОРИИ, ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КВАЛИФИКАЦИИ, АТТЕСТАЦИЮ: СОСТОЯНИЕ, ПРОБЛЕМЫ, РЕКОМЕНДАЦИИ

На секции выступили: Мукатаева Зауре Кадырбаевна, кандидат исторических наук, ассоциированный профессор г. Семей, выступила с вопросами:
-  сведения о ВУЗах, готовящих учителей истории;

- содержание образовательных программ по подготовке учителей истории в ВУЗах;
- сотрудничество со школами по подготовке учителей истории в ВУЗе;

- трудоустройство выпускников;

Кыстаубаева Айгуль Омирзаковна, ведущий эксперт РГКП «НЦТ» выступила с вопросами:

- качество содержания материалов НКТ по истории;

- итоги сдачи НКТ по истории за последние три года;

- вопросы подготовки к НКТ по истории

Мурзалинова Алма Жакимовна, доктор педагогических наук, директор филиала НЦПК «ОРЛЕУ»г. Петропавловск, Дюсенбаева Ардак Толеувна, старший менеджер ЦПМ АОО «НИШ», выступили с вопросами:

- сведения о прохождении курсов повышения квалификации учителями истории за последние три года;

- содержание (тема, программа) курсов повышения квалификации по истории;

- эффективность проводимых курсов (мониторинг деятельности после прохождения);

Учитель истории г.Усть Каменогорска -  Чекетаева Роза Саркытбековна, рассмотрела вопрос необходимости курсов повышения квалификации для учителей истории.
Секция №5  обсуждала  КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ПРЕПОДАВАНИЯ ИСТОРИИ В ОРГАНИЗАЦИЯХ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РК(проект)
 На данной секции выступили: Абиль Еркин Аманжолович, доктор исторических наук, профессор института истории и государства КН МОН РК,  

Ескалиев Самат Амангельдинович, кандидат исторических наук, доцент, заведующий лабораторией «История Казахстана» НАО им.Ы.Алтынсарина, 

Алпысбес Махсат,доктор исторических наук, профессор ЕНУ им. Л.Н.Гумилева.

Рассмотрели вопрос содержания проекта концептуальных основ преподавания истории в организациях среднего образования РК.

В завершении работы всех секций проходили обсуждения, вопросы и ответы, принимались рекомендации работы каждой секции, которые были озвучены на пленарном заседании.

На пленарном заседании вступительное слово взял Бейсенбаев Гани Бектаевич, в своем выступлении он подчеркнул необходимость саморазвития учителей, овладения трехъязычем, необходимостью идти в ногу со временем вместе с учащимися.
Далее с приветственным словом выступил Министр образования  и науки РК  Аймагамбетов Асхат Канатович. Он поблагодарил организаторов съезда, далее в своем обращении отметил необходимость подобных мероприятий, для повышения качества преподавания истории, уровня подготовки выпускников, уровня подготовки учителей, повышения квалификации. 

На пленарном заседании с докладами выступили:

Кабулдинов Зиябек Ермуханович, доктор исторических наук, профессор, член-корреспондент НАН РК, директор Института истории и этнологии им.Ч.Валиханова, 

Обсудил ОБНОВЛЕНИЕ СОДЕРЖАНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСТОРИИ КАЗАХСТАНА;

Сыдыков Ерлан Батташевич, академик  Национальной академии наук РК , доктор исторических наук, профессор, председатель ОО»Национальный конгресс историков» выступил с докладом  ФОРМИРОВАНИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ: ИСТОРИЯ И ИСТОРИКИ В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРЕ(проект).
Мясников Евгений Александрович, учитель истории школы-гимназии №17, г.Сарань УО Карагандинской области, выступил с замечательным докладом  ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРЕПОДАВАНИЯ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ;

Сагыналиев Даурен Наурызбекович учитель истории и правоведения гимназии №140 УО г.Алматы озвучил АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРЕПОДАВАНИЯ ИСТОРИИ В ШКОЛЕ:ПУТИ РЕШЕНИЯ, РЕКОМЕНДАЦИИ.

После всех выступлений обсуждались самые злободневные вопросы в форме «Свободный микрофон» такие как:

- снижение среднего балла ЕНТ по истории в разрезе областей;

- изменение целей обучения, предложено отказаться от СОР и проводить оценивание по ФО и СОЧ;

- вернуть устную форму оценивания;

- создание единой базы вопросов для итоговой аттестации и дать к ней открытый доступ учащимся

(на данный вопрос представители НЦТ ответили, что строгая конфедициальность заданий будет сохранена);

- озвучили несоответствие контекстных заданий по целям на ЕНТ ( НЦТ ответили, в контекстных заданиях четко сохраняется разработка критериев согласно таксономии БЛУМа)

- по спецификации СОЧ озвучено несоответствие заданий по учету сложности, без учета возрастных особенностей учащихся, в 6-7-8 классах много заданий на навыки высокого порядка;
(ответ: СОР и СОЧ направлены на развитие функциональной грамотности, спецификации обновляются с учетом практики, в этом году изменили 6-7-8-9, на следующий год 10-11 классы)

- на ЕНТ по всемирной истории объем материала большой, изучение 1 час в неделю недостаточно, предложено знать конкретные темы для подготовки учащихся  к ИА. ( ответ: на сайте НЦТ есть темы, цели, по которым учащиеся должны готовиться к ИА)

- вопрос об учебниках, несоответствии дат, разное изложение материала разными изданиями ( ответ: на сайте НЦТ есть перечень учебников для подготовки, в ближайшем проекте написание единого учебника по истории для всех изданий)

- отсутствие оснащенных кабинетов истории во всех регионах, необходимость лабораторий истории в школах, слабая оснащенность кабинетов тематическими картами по истории Казахстана и Всемирной истории;
- полный пересмотр программ по истории, в процессе создании обязательно включать учителей истории, работать в сотрудничестве с практиками;

- сложность преподавания истории на селе в условиях ОСО, особенно в МКШ

- пересмотреть преподавание краеведения, изменить нынешнюю программу, ввести дополнительные часы;

- вернуть учебник, как главный источник обучения на уроке, не нагружать дополнительными материалами, не хватает времени для обзора всего предложенного материала;

- в 5 классе вернуть «Рассказы по истории Казахстана», в 6 классе «Историю древнего мира», 

Средневековье в 7 классе разделить на два класса (почти 17 веков в одном учебнике), в 10-11 классах пересмотреть повтор программы 5-9 классов;
- изменить программу изучения истории в ВУЗах, изучать как в школе, от древности, до наших дней;

- не делить историю на ОГН и ЕМН, так как программа полностью дублируется;
- в программе изучения современного Казахстана изменить ориентир на устаревшую литературу;
- включить в обязательную итоговую аттестацию предмет истории Казахстана;

- обязательно вернуть переводные экзамены.

Все эти вопросы были озвучены на съезде, в заключении были подготовлены листы с рекомендациями.

В заключении Асхат Канатович поблагодарил всех участников съезда,  заверил учителей о скорейших изменениях с учетом рекомендаций, обязательное введение единого учебника и пересмотра программ в 5-6-7 классах.

Так же особое внимание на итоговую аттестацию 9 и 11 классов и повышение квалификации учителей. Кратность подтверждения категории сохранится, правила аттестации учителей так же без изменений.

Выступление подготовила учитель истории

КГУ «ОШ им.С.Серикова»                                                                   Ловская Н.К. 

