1 апреля 2022 год в городе Кокшетау, КГУ «областной специализированной школы-интернат №3 для одаренных детей имени Абая (с казахским языком обучения)» прошел Форум учителей истории- «Историческое образование в школе. 
Состояние, проблемы, перспективы»

[bookmark: _GoBack]Я участвовал в секции №3: Современные образовательные технологии, использование дифференцированного подхода как средство повышения учебной мотивации обучающихся

В этой секции выступали спикеры Байманов Айбар Абайұлы с темой -«Кейс – технологиялар. Тарих сабағында квест технологиясы негізгі құзыреттіліктерді дамыту құралы ретінде». Айбар Абайұлы делился опытом работы на уроке истории с помощью платформ Learnis и Quizziz. С помощью этих платформ проводилась игры в виде квестов на уроке истории.

Исмайлова Адеми Хамитбековна- Коучинг «Тарих сабағында деңгейлік тапсырмаларды қолдану апрқылы оқушылардың оқу жетістіктерін бағалау құралдарын жасап»

Кенесарина Гульнар Мерекеевна- Мастер-класс  «Алгоритм составления дифиренциированных заданий. Были показаны примеры дифиренцированных заданий и методы работы на уроке истории. 

После секций прошло пленарное заседание, на нем выступал Жусупов Бейбит Айтымович, Руководитель управления образования Акмолинской области. В своем выступлении Бейбит Айтымович о нововведениях ЕНТ, о том что со следующего года история Казахстана будет преподаваться по новой схеме. Была проанализирована работа учителей истории и высказано мнение о том что необходимо развивать проектную деятельность учителям истории.


